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15.  Kütle ile ilgili olarak;
I. Birimi g veya kg’dır.
II. Dinamometre ile ölçülür.
III. Ölçülen değer cismin konumuna göre
değişmez.
Verilenlerden hangileri doğrudur?
A)Yalnız I             B)I ve II
C)I ve III            D)I, II ve III   

16. Barajlarda yüksekten bırakılan su, su türbinini döndürür. Böylece elektrik üretilir. Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)Birikerek yukarıda bekletilen su çekim potansiyel enerjisine sahiptir.
B)Suyun aşağı doğru hareketinde kinetik enerji potansiyel enerjiye dönüşür.
C)Su bırakıldığında potansiyel enerji kinetik enerjiye dönüşür.
D)Su türbinlerinin dönmesi ile kinetik enerji elektrik enerjisine dönüşür.
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21. Bir adam şekildeki gibi düşey duran bir yayın
üzerine belli bir yükseklikten elindeki bavulu serbest
[image: ]bırakıyor.
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(NOT: SORULARIN CEVAPLARINI OPTİK FORMA KODLAYINIZ. HER SORU 4 PUANDIR.)
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Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu  
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
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‘Asagida ayni el arabasina kuvvet uygulayip yol aidi-
ran dért dgrenciye ait grafik verilmistir
Kuwet (N
Kuwet (¥

L Ananvol

Buna gore, hangi 6grenci daha fazla i yapar?
A) Melek B) Metin
C) Mert D) Elif
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Dinyadaki  Aydaki  Dinya'daki  Ay'daki
Kitlesi Kitlesi Agrlg  Agirlgy

Yukaridaki tabloda bir cismin Diinya'daki ve Ay'daki
Kiitlesi ile Diinya'daki ve Ay'daki agirligi verilmistir.
Buna gére tabloda A, ® ve Ml sembolleri ile gosteri-
len yerlere hangi secenekte belirtlenler getirilebilir?

A 6kg 60N 10N
B) 6kg 10N 60N
O 1kg 1N 6N
D) 60kg 6N 1IN
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Yukaridaki sarkag K ve M noktalan arasinda (disey
konumu L) salinim yapmaktadir. Buna gére asagidaki
1ve 2 numarali enerji déniisiimleri sarkacin a, b, c ve
d araliklanindan hangilerinde gerceklesir? (Sirtn-
meler ihmal edilecek.)

1. Gekim Potansiyel Enerji - Kinetik Enerji

2. Kinetik Enerji - Gekim Potansiyel Enerji

1 2

) avec bved
B bvec aved
C aveb cved

D) bved avec
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Ogretmen: Seyahat balonuyla sabit hizla yikselen
bir turistin

Yukanida verilen ifadenin asagidakilerden hangisiile
tamamlanmasi uygun olur?

A) kinetik enerjisi artmaktadir.
B) mekanik enerjisi azalmaktadir.

C) gekim potansiyel enerjisi artmaktadir.
D) Kinetik enerjisi azalmaktadir.
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Asagidaki sekilde iki usta esit sayida tuglayi bir platform
zerine cikarmak istemektedir. Ustalardan  biri tuglay!
merdiven yardimiyla tasirken digeri makara sistemiyle

Buna gére ustalarin yaptiklar islerle
idakilerden hangisi dogrudur?

A) Austasi daha cok is yapmistir.

B) B ustas! daha cok is yapmistir

C) Iki usta da is yapmamistir.

D) Ave B ustasinin yaptiklan isler esittir.
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12.)Asagida siirtiinme kuvvetini azaltan veya artiran
olaylar srneklendirilmistir. Buna gére, hangisinde
hata yapilmigtir?

Strtinmeyi Azaltan | Sirtdnmeyi Artiran
Usaklarin ug kisminin N

A | sivei olmasi Parasiit

5 | Gemilerinan kisminn | Kiin fekerleklere
sivri olmasi zincir takilmasi

¢ Perisotemabillrinin |\ [y
ere yakin tasarlanmasi

5 | Otomabil motorlarina | Tesilarda fekerlek
yag kenulmasi kullanilmas1





image13.png
Asagidaki olaylardan hangisi giinliik yasamda, kine-
enerjinin siirtiinme kuvveti etkisi ile 1s1 enerji
déniistiigiine rmek olarak verilmez?

A) Yanan bir lambanin disinin sicak olmast

B) Uzun yoldan gelmis arabanin tekerleginin sicak olmakt
C) Ellerimizi birbirine sirttagamizde elimizin sinmasi

D) Silgi ile defteri sildigimizde silginin isinmas1




image14.png
K Elektrik tellerinde bekleyen esit
kitledeki kuslan izleyen cocuk-
1 v lar asagidaki yorumlari yapmis-
—‘—'—! lardir:

Mustafa: En buyuk potansiyel enerjiye K, sahiptir.
Kuzey: L'nin potansiyel enerjisi N'ninkinden kiguktar.
Zehra: L ve M'nin potansiyel enerjiler esitti.

Umut: En kiigik potansiyel enerjiye N sahiptir.

Buna gére hangi grencinin yorumu yanlistir?

A)Mustafa B)Kuzey ~ C)Zehra  D)Umut
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17.) hyiiksekliginden serbest birakilan topun hareketi
sekildeki gibidir.
K

Buna gére asagidaki ifadelerin hangisi yanligtir?
A)Baslangictaki potansiyel enerjinin tamami top
durdugunda 11 enerjisine daniismils olur.

B)K noktasindaki potansiyel enerji, O noktasindaki
kinetik enerjiye esittir.

C)L noktasindaki potansiyel enerji, M noktasindaki
potansiyel enerjiden fazladir.

D)Hareketin her periyodunda topun hareket enerjisi
azalmistir.
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Asagidaki sekillerde ayni P yikd, strtinmesiz
‘egik diizlemlerde sabit hizla F, ve F, kuvvetleri
ile gekilerek h yiiksekiigine ikaniyor.

Buna gdre;

. Her ikisinde de kazanilan potansiyel enerji
esitir.

Il Her ikisinde de yapilan isler esittr
Il F, kuvveti F, kuvvetine esitti
yargilanndan hangileri yanlistir?

A Yalniz| B) Yalniz i
©) Yalniz Il D) Il ve lll
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19.) K topunun hareketinde olusan enerji d
hangi sesenekte dogru verilmistir>

A)Cekim potansiyel enerjisi * Esneklik potansiyel
enerjisi

B)Kinetik enerji * Esneklik potansiyel enerjisi
C)Esneklik potansiyel enerjisi " Isi enerjisi
D)Cekim potansiyel enerjisi * Kinetik enerji

20.) Asagidaki ifadelerden hangisi siirtiinme kuweti
ile ilgili dogru bir bilgi igerir>

A)Siirtinme kuvvetinin yénii, hareket ysnii ile ayni
yéndedir.

B)Siirtiinme sonucu, kinetik enerji potansiyel enerjiye
dénilsiir.

C)Siirtiinme kuweti, siirtiinen yiizeylerin cinsine bagh
degildir.
D)Siirtiinme kuvveti cismin hizini azaltir.
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gbsterilmistir?

yukaridan asagiya dogiru olusan enerji
asagidaki segeneklerin hangisinde dogru

[Cekim potansiyel | Kinetik Esneklik
enerjisi enerji_|potansiyel enerjisi

A Azalir Artar Artar

8 Azalir Azalir Artar

c Artar Artar Artar

> Azalir Artar Azalir
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Yasemin m kutleli iki cismi saatin akrep ve yelkovanin uglari-

na sabitliyor.

Ug buguk saat sonra cisimlerin sahip oldugu ¢ekim potan-
siyel enerijisi akrep ve yelkovanin ilk durumlarina gére na-

sil degi:

A)
B)
©)
D)

ik Durum
Akrep Yelkovan
Artar Azalir
Azalir Azalir
Artar Degismez
Azalir Degismez
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*  Cisimlerin Kitlesine etid eden yer gekimi kuwe
e sk i Bircismin agigin deiomd
s yor gekiml kuwetiin ceglomesine bageir
Danya yizeyinde yer cekiml uwetl ekvato
bigesine gre kutuplerc daha fezad. Den
seviesinden yiksekiers g yer gedm
uvveaza. B nederle Dirya Gzsrinde b
i ey o cegererse ikar

+ Aynca bircismin gy biyOk it gezegen
Jed e Kigik Ktel ezegenierd ez

Bi arestimace bir lemin agirign zamaria de

sl sekide rafite gostormit

Agurk (Newtor)

Zaman
Bu grafige gore cisimle ligil;
1. Ekvatordan kutuplara gotardimis olabilr

Il Dagin Zivesinde deniz seviyesine Indiriimis
olabllr

I Yerden yeni havalanan ugagin ginde olabil
verllen adelerden hangllerl dogrudur?

A Yainiz 1 B) Yalniz I

©) Yalniz il D)livell
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Verilen duzeneklerdeki agirliklar bulunduklan yukseklik-
ten alinip yere birakiliyor.

15 an

K L M N Yer

Buna gére; yer gekimine karsi yapilan isin, agirhga
bagl oldugu gésterilmek istenirse hangi diizenekler
beraber segilm:
AKvel B)KveM
C)KveN D)Lve M
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Uluslararasi Uzay istasyonu’nda gérevli bir astronot, gérev sti-
resini tamamladiktan sonra uzay mekigi ile Dinya’ya dénmiis-
tar.

Buna gore, astronotla ilgili;

I. Agirhgr artar
1. Agirhgr azalir
IIl. Kutlesi degismez
IV. Ktlesi artar
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Tvell B) lvelV
C) lvell D) live IV
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Ash 2 adet 6zdes bardaktan birini su ile dolduruyor. Bardaklara
2des metal paralar ayn: anda birakiyor.

Su dolu bardak Bos bardak

Asli yapmis oldugu deneyde su dolu bardaga atilan metal pa-
ranin, bos bardaga atian metal paradan daha geg bardagin di-
bine ulastigini gozler
Buna gore, deneyle

1. Su direnci, hava direncinden fazlad.
. Metal paralara esit siirtinme kuvveti uygulanmisti.

1Il. Metal paraya bos bardakta sirtinme kuvveti uygulanma-
mistrr.

ifadelerinden han

dogrudur?

A) Yalnizl B) Yalnzl
©) Yalniz Il D) lvelll
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Hareket Yoni
=
Hareket Yoni
i 4 =
Fy
Hareket Yonii
-

Hareket Yoni
@ -

Yukanda bazi cisimlerin hareket yonleri ile bu ci-
simlere uygulanan kuvvetler verilmistir. Buna gore
Fy, o, Fs ve Fy kuwetlerinden hangleri fiziksel an-
lamda is yapmaz?

A FveF, B) Fpvefs
C) FyveFy D) FyveFy
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Tabloda K cisminin A, @, % gezegenlerindeki agirlik-
lar1 verilmigtir.

Gezegenler Cismin Agirhg (N)
A 220N
L 130N
* 90N

Buna gore, agagidakilerden hangisi s6ylenebilir?

A) @ gezegeninin kiitlesi, A gezegeninin kitlesinden
bilyiiktiir.

B) A gezegeni, % gezegeninden kiiglktr.

C) @ gezegeninin kiitle gekim kuvveti, A gezegeninin
kiitle gekim kuvvetinden buyiktir.

D) * gezegeninin kiitlesi, ® gezegeninin kiitlesinden
Kiigktir.
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Gorselde K cisminin agirliklari-
nin Slglilduga yerler verilmisti.

4 numarali noktada dzdes X, Y
ve Z cisimlerinin agirlikiari ayni
dinamometre ile ¢

Daha sonra X cisminin 3, Y cisminin 2 ve Z cisminin 1
noktasinda agirligi dlgiliyor.

Buna gére, dinamometredeki degerler &ncekine
gbre asagidakilerden hangisindeki gibi degisir?

X Y z
A) Artar. Azalir. Attar.
B) Dejismez.  Artar. Azalir.
C) Azalr. Azalir. Attar.

D) Attar. Azalir. Degismez.
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Gorseldeki arag sabit siiratle asagi iniyor.

Buna gére,
1. Potansiyel enerji, kinetik enerjiye doniismistir.
Il Potansiyel enerj, Isi enerjisine doniism
lll. - Araca siirtinme kuvveti uygulanmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl. B) Yalniz Il
C) Ivelll. D) livelll.
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Sirtiinmesiz ortamda X noktasindan serbest birakilan
oyuncak araba, T noktasina kadar gidiyor

Buna gre, oyuncak arabanin enerjisi ile ilgil

I Tnoktasinda potansiyel enerji en biyiiktir, kinetik
enerji de sifirdir

Il Y noktasindaki kinetik ener
den fazladir

Il Z noktasinda potansiyel enerji, kinetik enerjiden
biyiktir

, potansiyel enerji-

ifadele

den hangileri séylenemez?

A) Yalniz 1 B)lvell
C)lvelll D)livelil
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Postaci Kagan, K, L ve M kolilerini sirasiyla 2, 1ve 3,
katlardaki is yerlerine tasyor.

Postaci Kagan'in yaptig
kol
den hangisinde dogru verilmistir?

A) L>K>M B) K>L>M
C)M>K>L D)L>M>K
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